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Anfrage 
 
des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und 
Technologie 
betreffend Verkehrsknotenpunkt Gösting 
 
„Große Bauprojekte wie der Wohnpark Gösting machen den 13. Bezirk zu einem der 
am stärksten wachsenden – bis zu 20 Prozent mehr könnten es Studien zufolge bis 
zum Jahr 2031 sein. Die HTL Bulme ist mit rund 2800 Schülern außerdem eine der 
größten Schulen des Landes“, schrieb im Dezember 2018 „der Grazer“. Demselben 
Artikel ist zu entnehmen, dass im selben Jahr eine große Befragung zur Lebensqualität 
starke Mängel bei der Anbindung an das öffentliche Verkehrsnetz für den florierenden 
Grazer Bezirk bestehen. 
(Quelle: https://grazer.at/de/TVVVBwXr/goesting-moechte-endlich-seinen-
nahverkehrsknoten/?q=schlossbergball) 
 
„Bei der Endstation der Nordwestlinie in Gösting soll ein Öffi-Knoten mit einer S-Bahn-
Haltestelle errichtet werden. Dieser war am Dienstag bei einer Bürgerversammlung in 
Gösting Thema. Und eine Aussage eines Beamten der Stadt Graz, zuständig für die 
Öffi-Planung, sorgte dort für Aufregung. Er sagte nämlich, dass es vor 2030 sicherlich 
keinen Öffi-Knoten geben werde. Na bumm“, berichtete die Kronen Zeitung im Februar 
2019. Auf Anfrage bei den Bundesbahnen, so heißt es im Bericht, gäbe keine 
Planungen und keinen Zeitplan für den so wichtigen S-Bahn-Anschluss in Gösting. 
(Quelle: https://www.krone.at/1859774) 
 
Auf der Homepage des Landes Steiermark wird betont, dass die S-Bahn Steiermark 
das wichtigste Nahverkehrsprojekt der Steiermark sei. Analog zum Tram-Ausbau in 
Graz soll es demnach auch neue Nahverkehrskonten geben, die die Verknüpfung zu 
innerstädtischen Verkehren ermöglichen soll. Dabei wird Gösting explizit als Beispiel 
angeführt. 
(Quelle: https://www.verkehr.steiermark.at/cms/ziel/26284470/DE/) 
 
In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und 
Technologie folgende 
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Anfrage 
 

1. Gibt es seitens der ÖBB derzeit konkrete Pläne oder Zeitpläne für die 
Realisierung eines Nahverkehrsknoten mit S-Bahn-Anbindung in Gösting? 

2. Wenn ja, wie sehen diese Pläne konkret aus? 
3. Wenn ja, wie sieht der Zeitplan konkret aus? 
4. Wenn ja, welche Budgetmittel sind in welchem Zeitraum konkret für ein 

derartiges Projekt reserviert oder vorgesehen? 
5. Wenn ja, seit wann gibt es diese Pläne bzw. Zeitpläne konkret? 
6. Wenn nein, warum ist dieses Projekt bis dato noch nicht in Planung? 
7. Liegen Ihnen oder der ÖBB entsprechende Machbarkeitsstudien oder 

Gutachten konkret zu einem Verkehrsknoten mit S-Bahn-Anbindung in Gösting 
vor? 

8. Wenn ja, welche konkreten Machbarkeitsstudien oder Gutachten liegen hier 
vor? 

9. Wenn ja, welche konkreten Daten sind diesen Machbarkeitsstudien oder 
Gutachten zu entnehmen? 

10. Wenn ja, wer hat die jeweiligen Machbarkeitsstudien oder Gutachten in Auftrag 
gegeben? 

11. Wenn ja, wann wurden die jeweiligen Machbarkeitsstudien oder Gutachten 
jeweils erstellt? 

12. Gab es seitens des Landes Steiermark schriftliche oder persönliche 
Kontaktaufnahmen mit Ihnen, konkret zu diesem Projekt? 

13. Wenn ja, wer nahm seitens des Landes Steiermark mit Ihnen Kontakt auf? 
14. Wenn ja, in welcher Form fanden diese Kontaktaufnahmen statt? 
15. Wenn ja, wann fanden diese Kontaktaufnahmen statt? 
16. Wenn ja, was war der konkrete Inhalt dieser Kontaktaufnahmen? 
17. Gab es seitens der Stadt Graz schriftliche oder persönliche Kontaktaufnahmen 

mit Ihnen, konkret zu diesem Projekt? 
18. Wenn ja, wer nahm seitens der Stadt Graz mit Ihnen Kontakt auf? 
19. Wenn ja, in welcher Form fanden diese Kontaktaufnahmen statt? 
20. Wenn ja, wann fanden diese Kontaktaufnahmen statt? 
21. Wenn ja, was war der konkrete Inhalt dieser Kontaktaufnahmen? 
22.  Gab es seitens der Bezirksvertretung Gösting schriftliche oder persönliche 

Kontaktaufnahmen mit Ihnen, konkret zu diesem Projekt? 
23. Wenn ja, wer nahm seitens der Bezirksvertretung Gösting mit Ihnen Kontakt 

auf? 
24. Wenn ja, in welcher Form fanden diese Kontaktaufnahmen statt? 
25. Wenn ja, wann fanden diese Kontaktaufnahmen statt? 
26. Wenn ja, was war der konkrete Inhalt dieser Kontaktaufnahmen? 
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